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IV. évfolyam. Vasárnap 1895. évi Deczember 15-én. 50. szám

Vidéki újságok.
A vidéki újságíróknak a fővárosban 

megtartott kongresszusa egyszerre a legak­
tuálisabb dologgá tette a vidéki sajtó 
ügyét, melylyel midőn foglalkozni akarunk, 
nem akarjuk házi kérdéssé tenni, mert rosz- 
szul szolgálná az a szerkesztő közönségét, 
a ki a közvélemény hasábjait a maga spe­
ciális érdekeinek engedné és azzal foglal­
koznék, mi mindenre van neki szüksége és 
mi mindene hiányzik.

Nem az újságírók érdekében, hanem a 
nagyközönség jóvoltát és a közérdekét ligye- 
leinbe véve foglalkozunk e kérdéssel általá­
nos szempontokat véve tekintetbe.

A kérdés oly bő redőzetü, hogy a sajtó 
valódi hivatásáról, erényeiről, azon javakról, 
melyeket vele elérni lehet s azon óriási 
romboló hatásról, melyet a sajtó elérhet, 
alig beszélhetünk. A .sajtó nagy hatalom és 
ez a megczáfolhatatlan axiómák hatalmával 
gyökeresedett bele a néphitbe, fis ha van 
is befolyásra nagyobb sajtó vállalat; (ill is 
lellehet állítania kategóriákat,) az azonban bi­
zonyos, hogy a legkisebb falucskának hírlapja 
jelentékeny tényező és a hatalomnak részese. 
Jól esik hát a vidéki lapszerkesztők, és 
munkatársaknak, midőn olyan elismert újság­
író es kiváló szellem, a minő Rákosi Jenő 

a budapesti újságírók felfogásával ellen­
tétben azt hirdeti, hogy nincsen az a kis 
vidéki lap, mely a maga fészkében a köz­
szellem egészséges vezetésére hatással ne 
lehetne s nem volnának eredményei.

Eddig a vidéki lapokat a társadalom 
előítéletei gyöngítették. A mi országunk min­
denben a czentralizácziót tartja csalhatat­
lannak. A külföld azt mondja rólunk, hogy 
van egy modern Metropolisunk, egy iga/áu- 
\ ilúgvárosias, szárnyát bontogató fővárosunk, 
a többi tarka Ázsia.

Hát nem egészen igy van, de sok igaz­
van benne. Alkotmányos kormányaink par 
forsz, dédelgető gonddal nevelték nagyra, 
gyönyörűre a fővárost. Benne összpontosí­
tottak minden intézményt, még a nagy ha­
zai gyári vállalatok 70 százaléka is a fővá­
rosban van. Behozták a zónát, mely legzse­
niálisabb módszer arra, hogy a főváros ide­
gen forgalmát megtízszerezze. Mivel minden 
intézményünknek a fővárosban kell lenni, ott 
van az ország sajtója is. Mig a Kölni Zei- 
111 n g, a prágai »Politik« jelentőségre és 
sulyra egyenértékű — mondjuk a Pressével, 
melyet — hir szerint — a király legjobban 
szeret olvasni, nálunk nincsen állampoltikus, 
a ki kiváncsi lenne arra, mit mondanak te­
szem a szegedi, pécsi vagy kassai lapok.

ha még csak állampolilikusok ven­
nék a vidéki lapokat ennyibe. Hanem maga

a jóhiszemű vidéki közönség úgy van a 
lapokkal, mint a kalapjával. Mig ennél leg- 

I alább is londoni gyár firmáját keresi, kielé­
gítő újságot csak a fővárosból vár. Kgy- 
egy vidéki lap sohasem tudja megszerezni 

. a pártolásnak azt a mérvét, a mit egy-egy 
fővárosi lap s igy természetesen igényeit is 

! redukálnia kell. Pedig hogy a vidéken is 
meglenne a szellemi erőnek az a foka, hogy 
jól szerkesztett lapokat kaphasson a közön­
ség, azt semmi mással nem bizonyíthatjuk,

1 minthogy a legtöbb neves újságírónk, mint 
1 vidéki újságíró került fül Mikszáth, Lipcsey,
I Murai, Sas, Gárdonyi a vidéken több évet 
; töltöttek és bizonynyal máig is oly szürke 
I ismeretlen emberek lennének, ha nem keriil- 
1 nek a hírnevet és dicsőséget is czentralizáló 
! fővárosba. E tekintetben oly elfajult már a 
j helyzet, hogy midőn 1 tál ky Lászlónak egy 

új népszínművét adták', egy kritikusa meg­
fenyegette hogy mer vidéki fiskális létére 
oly jó darabot Írni. Azonnal jöjjön fel a 

i fővárosba.
Ki hibás mindebben? Bizonynyal csak 

I a közönség; mely sajtó és irodalom dolgá- 
! ban a fővárosi járszalagon hagyja magát 

vezettetni és a kiesinylő gúny, vagy analhe- 
mával kész, ha a vidéki sajtó felől, vagy 
vidéki irodalmi törekvésekről esik szó.

Pedig vissza térve a vidéki sajtóra, bá­
mulatos annak fejlődése. Annyiban alig emel­
kedik, mert egy megcsontosodolt ferde1 véle­
mény és a fővárosi kibírhatatlan konktirenezia 
miatt - - anyagi gyarapodásáról szó sem 
lehel. A szellemi nívót értjük". A kis hamu­
pipőke szinte észrevétlenül gyönyörűen l'el- 
eziczomázla magát. Van irodalmi Ízlése s 
valljuk meg sok közügyét ideálisai)!) hevü­
lettel tárgyal, mint a budapesti tisztán üzleti 
vállalatok, a budapesti sajtó bizonyos része.

Nem a magunk pátriáján, de azt ta­
pasztaltuk, hogy minden városban olyan a 
közélet, a milyen a sajtó. A sajtó a közélet 
tüköré. GM, a hol a helyi sajtót megbecsülik, 
ott a közkérdések iránt nincsen soha apály, 
de hol a sajtót a figyelem és együttérzés 
nem táplálja, olt fásult közöny uralkodik.

Versecz város iskolaszéke az idén is úgy, 
mint más években karácsonyfát kíván felállítani 
a tisztelendő nővérek vezetésére bízott elemi 
leánynépiskola munkatermében oly szegény 
sorsú ílu és leánynövendékek számára, kiknek 
szülei a szent ünnepek alkalmából gyermekeik­
nek még legcsekélyebb ajándékot adni sem 
képesek.

Tisztelettel fordulunk tehát városunk nagy­
lelkű közönségéhez, hogy faradozásainkat gyá- 
molitani, a szegény gyermekek karácsonyfájá 
szamára taneszközöket, ruhákat ajándékozni

vagy bár mi csekély összeg felajánlásával 
azok beszerzését elősegíteni szíveskedjenek.

A kegyes adományokat — melyek nyilvá­
nosan nyugtatványoztatnak — tisztelettel kérjük 
az elemi fiu-népiskola igazgatóságához vagy a 
leányiskolába a tisztelendő fönöknőhöz küldeni.

Versecz, 1895. deczember 1-én.

A városi iskolaszék.

NAPI HÍREK.
Báró Baich Milos varadíai nagybirtokost 

és törvényes utódait, valamint unokaöcscseit 
Baich Milán és Iván bárót, őfelsége, a király 
örökös főrendiházi tagokká nevezte ki.

A Baich-család szerb eredetű, de már száz­
éves a magyar nemessége. A múlt század végén 
Baich Janos, a kit Cservenkovitznak is hívtak, 
birtokos és kereskedő volt Mitroviczán s az 
1879 — 90-iki utolsó török háborúskodásban szer­
zetté azokat az érdemeket, a melyek jutalma­
zásául II Lipót király 1791. jul. 25-én kelt kéz­
iratával a szerb kereskedőnek a magyar ne­
mességet adta. A családnak a bárói rangot 
Baich Milos, a moraviczai kerület országgyűlési 
képviselője szerezte meg, a ki 1822-ben szüle­
tett Zimonyban s Pápán, Sopronban és Buda­
pesten végezte tanulmányait. Unokája Obreno- 
vics Milos, a szerb dinasztia megalapítójának s 
fiatalabb éveiben gyakran időzött nagybátyja, 
Mihály fejedelem udvarában. Mikor Mihály fe­
jedelemét 18G8-ban Topcsiderben meggyilkolták: 
a fejedelmi vagyonból óriási örökség hárult a 
Baich-családra is. Az igy vagyonossá lett Baich- 
család egyik tagja, Milos jótékonyságainak ju­
talmazásul a másodosztályú vaskorona-rendet s 
ennek alapján 1881-ben osztrák báróságot 
nyerte ö felségétől. Baich Milos báró a magyar 
politikai életben 1884. óta szerepel, mikor a 
moraviczai kerületben orsz. gyiil. képviselővé 
választották Ez időtől fogva folyton a szabad­
elvű part hallgatag tagja. Nagy birtokai van­
nak Romániában is. 1891-ben kapta a magyar 
báróságot s ezen a czimen nyerte most a fő­
rendiházi tagsag jogát, a melyet a király kiter­
jesztett Baich Milos bárónak unokatestvé­
reire is.

Néhai Dlmitrievits Nectarius helybeli volt 
gór. kel. püspök elhalálozása folytán üresedésbe 
jött püspökség helynökévé Brankovits pá­
triárka Zmeanovits Gabor kruzedoli archi- 
mandritat nevezte ki, ki állását f. hó ll)-én már 
el is foglalta.

Városunk törvényhatósága érdekes és sok 
tekintetben tanulságos közgyűlést tartott a múlt 
kedden Seemayer János kir. tanácsos polgár- 
mester elnöklete alatt. A tárgysorozat megkez­
dése előtt Seemayer J. polgármester válaszolt 
azon interpellacziokra, melyeket az azóta lekö­
szönt lxottler volt városatya és Kosztits 
t. h. b. t. intéztek hozzá. Az első interpelláló 
azt állította, hogy a makadam burkolásnál nem 
jó minőségű homokot alkalmaz a vállalkozó 
társaság, a második azon panaszkodott, hogy 
a városi adópénztárnál nem igen akarták elfo­
gadni a nagyobb összegek apró pénzzel való 
kiűzetését. A polgármester mindkét esetet meg­
vizsgálta, intézkedett — s válaszai tudomásul 
is vette a közgyűlés. — A havi jelentés tudo­
másul vétele után a belügyminiszter azon leirata 
olvastatott fel, melyben R u d n a i N i c o 1 i t s 
Sándor ö méltóságát föispáni állasától felmenti, 
s ezzel kapcsolatban jelentést tesz polgármester



a föispáni állás betöltése tárgyában kiküldött 
bizottság eljárásról. (Már ismertettük. Szerk.) 
A közgyűlés legérdekesebb tárgyát Rottler 
t, h. biz. tag leköszönésének ügye képezte. A 
városi tanács, a törvény és szabályzatok értel­
mében beterjeszti R—r. lemondását és ajánlja, 
hogy deczember 29-én választassák uj képviselő. 
Választás helye: a régi förealiskola. Választási 
elnök: Kehrer Béla v. tanácsos legyen. Dr. 
Milloszavlyevits Gy. azt indítványozta: 
hogy ne fogadja el a közgyűlés a lemondást 
— nagy baj támad abból stb. Petrovits Gy. 
a tanács, Dr. 111 its és Grencsárszky V. 
Milloszavlyevits indítványa mellett karkoskod- 
nak. A ritka és komikus marasztaló indítványt 
szavazás alá kergeti a kisebbség s 11 képviselő 
marasztalná, 40 pedig nem marasztalja Rottlert. 
A közigazgatasi bizottsági tagok választásánál 
ismét volt egy kis tanulságos esemény. Meg­
választattak Dr. Czveits György és S cé­
rna y e r Ferenc?. 55 -5o; Dr. Milloszavlye- 
viits Gy. és D i t s Péter 54—:>4; Dr. Haag 
Aladár 35 szavazattal. Dr- Haagnak (kinek 
t. h. b. tagságán és jelen megválaszttatásán nagy 
örömét leli a verseczi magyar intelligenczia) 
M orli n József volt az ellenjelöltje, de csak 21 
szavazatot kapott. A többi bizottságoknál ma­
radtak a régi tagok, csak a közegészségügyi 
bizottságnál kellett egy uj tagot választani. 
Morlin képviselő nemes szive sugalatat kö­
vetve, Dr. Ilaag-ot ajánlotta. Erre azután 
W eifert, az aranytollu fönotárius megmagya-
rázra a törvényt................és megválasztották
Hemberger Bálintot. A honvédparancsnok­
ság átiratára elhatározta a város, hogy körül­
belül 30.000 frt. költséggel kibővíti a kaszár­
nyát oda konczentralja az irodákat és raktára­
kat. Kiczin Döme gór. kel. tanító 3 hónapi 
előleget kap. — A versecz—gattajai vasútra 
megszavazott 100.000 frt. kölcsönre vonatkozó­
lag elhatároztatott, hogy a mennyiben a hely­
beli takarékpénztár hajlandó ezen összeget oly 
feltételek alatt kölcsön adni, mint azt az osz­
trák földhitelintézet felajánlotta —- akkor a 
helybeli pénzintézettel köttetik meg a kölcsön 
ügylet.

Egyházi kinevezések. Dessewffy Sándor 
püspök dr. Palla nik Leo Jánost, kisteleki 
segédlelkézzt Fehértemplomba plébánusi hcly- 
nökké nevezte ki. A kisteleki parochiára Schütz 
Miklós Szent-Hubertről tétetett at káplánná.

Állami anyakönyvi hivatalunkban a múlt 
kedden váratlanul megjelent Vertan Pál anya­
könyvi felügyelő s reggeltől estig tartó szorgos 
szemle vette az ügyvitel összes agait. Figyelme 
kiterjedt a legcsekelyebbnek látszó dologra is. 
A vizsgálat befejezte után Weifert Karoly 
v. főjegyző, anyakönyv vezető előtt a tapasztalt 
mintaszerű rend és pontosság felett nem csak 
legteljesebb megelégedését fejezte ki, hanem 
egyszersmind felhatalmazta az anyakönyvveze- 
töt, hogy ezen megelégedését a nyilvánosság 
terén is tudassa a nagy közönséggel. Ha figye­
lembe vesszük, mily nagy munkát kellett és 
kell végeznie a hivatalnak a rendes (s csak 
anyakönyvi ügyekkel foglalkozó) helyettes ki- 
neveztetéseig (Pályázat lapunk hirdetései közt. 
Szerk.) — s midőn tapasztaljuk, hogy mindan­
nak daczára «'mindenek a legszebb rendben 
folynak“ — őszintén gratulálunk az anyakönyvi 
hivatalnak a jól megérdemelt és a legcompe- 
tens helyről eredő elismeréshez.

Kérelem. A helybeli ev. lelkészi hivatala 
az idén is felkéri a jószivü adakozókat, hogy 
szíveskedjenek a szegény év. gyermekeken se­
gíteni, adakozzanak ruházatra és mi nékik örö­
met fog okozni. Isten áldása kisérje a kis gyűj­
tőket !

Meghívó, A magyar délkeleti h. é. vasút 
részvény-társaság Budapesten (V., Vigadó-tér 
3. sz., Thonet-udvnr) 1895. deczember hó 20-án 
d. u. 4 órakor tartja alakuló közgyűlését, melyre 
mindazok, kik a Versecz-gattajai h. é. vasút 
építési tőkéjéhez hozzájárulásokat jegyeztek, 
ezennel meghivatnak. — Az alakuló közgyűlés 
napirendje : 1. Engedélyes jelentése az alaptőke 
elhelyezéséről. 2. Az alapszabályok megallapi- 
tása. 3. A részvénytársaság megalakulása iránti 
határozat hozatal. 4. A vasút kiépítése és fel­
szerelése iránt kötött szerződés jóváhagyása. 
!). Az engedélyes felelőssége és a részére bizto­
sítandó jogok iránti intézkedés, ti. Az igazgató­
ság tagjainak engegélyes által az első 3 évre 
való kinevezése és ezen kinevezés tudomásul 
vétele. 7. A felügyelő - bizottság választása. 8. 
Esetleges indítványok feletti határozat hozatal. 
Budapesten, 1895. decz. hó 10-én. A magyar 
délkeleti h. é. vasút Versecz-gattajai vonalré­
szének engedélyese : Báró Sztojánovits György.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjeszto
egyesülete egy minden izében kitünően sikerült 
családias jellegű társasestélyt rendezett a múlt 
szerdán a Zoffmann-féle sorház termeiben. Igen 
helyes eljárás volt az a vigalmi bizottság ré­
széről, hogy szakítva a költséges és fényes mu­
latságok rendezésével, visszatért a régi usushoz. 
Került minden felesleges kiadást; belépti dija­
kat zeneköltség czimen csak a férfiaktól szedett 
s mivel felkérte a nőket, hogy a legegyszerűbb 
öltözetben jelenjenek meg az egyes csala­
doknak nem okozott külön kiadást s a mi leg­
főbb, nem terhelte meg deficzittel (mint pár év 
óta a legtöbb esetben történt) az egyletnek úgy 
is sok oldalról igénybe vett pénztárát. A mu­
latságon nem nagy, de intelligens közönség je­
lent meg. Tudósítónk jelentése szerint ott vol­
tak a következő csaladok tagjai: Báthory, 
Bodry, Dajkovits, Frisch, Haag, Her- 
cz o g, H a 1 b s c h, II a t z, Kiss, Kelet i, 
Koopmann, Lichts c h e i n d 1, Matt a í- 
s c h i t s, P a v 1 o v i t s, Rezucha, See m a y e r, 
Stefanovits, Sóos, Takács, Terecskey, 
Wallandt stb. A mulatság, melyet tan ez. és 
különféle játékok fűszereztek, ritka kedélyes seg­
gel folyt le s a pirkado hajnalig tartott A 
vendéglőssel is meg volt elégedve a közönség. 
A jelenvolt csinos menyecskék és leányok, de 
meg a kísérők is alig várják, hegy pár hét 
múlva ismétlődjék a sikerült összejövetel.

Sylveszter estély. A verseczi férfi dalárda 
nagyban készül a sylveszteri mulatságára. Sok 
uj humorisztikus részletet tanulnak szorgalmasan 
s az előadás igen sikerültnek ígérkezik.

Vadászat. A múlt kedden a verseczi erdő­
ségben tartott hajtóvadászaton 1G vadász 23 
nyulat, 6 rókát as 2 özet lőtt.

Uj kaszinó. Varosunk intelligencziaja újab­
ban örvendetesen kezd tömörülni. A tervezett 
uj kasino körözött ivét mar eddig is több mint 
százan írtak ala s a hézagpótló uj intézmény 
ügye közeledik a megvalósulás stbdi urnához 
Az előkészítő bizottság ma vasarnap d. e. 11 
urara hívta össze az alairókat, midőn az ala­
kuló közgyűlés fog megtarttatni. Tárgysorozat: 
1. Ad hoc elnök választása. 2. Alapszabályok 
megvitatása. 3. Tisztikar és választmány meg- 
valasztasa. 4. Helyiség kérdése 5. Esetleges 
indítványok. —- A jó ügy érdekében nagyon kí­
vánatos, hogy az aláírók okvetlen megjelenjenek.

Meggyilkolta a feleségét. Muntyán Petin 
kustélyi lakos már régote rósz lábon élt a fe­
leségével. A múlt kedden «.ste 8 és 9 óra közt 
heves összeszulalkozas közben úgy szúrta szi­
vén az asszonyt, hogy a szegény no szörnyet 
halt. A gyilkost elfogtak.

A szölövesszök behozatali Utalnia. A fuld-
mivelésügyi miniszter tekintettel a szőlövessző 
megrendelési időszakának elérkezésére, ez évi 
78,380. szám alatt kiadott rendeletével a múlt 
évi október 4-én 59 434. szám alatt kibocsátott 
rendelete alapján fennálló szőlövessző behozatali 
tilalomra hivatkozással a tör vény hatosa gok, gaz­
dasági és borászeti egyesületek s az állami sző­
lészeti és borászati szakközegek utján figyelmez­
teti a földbirtokosokat, hogy szölöveszöknek 
külföldről vagy llorvat-Szia von országból való 
megrendelésétől az 1S83: XVII. törvényezikk 
12. $-ában megállapított büntetés, továbbá az 
illető szölöveszszők, esetleges megsemmisítése 
folytán őket érhető károsodás terhe alatt — 
saját érdekükben óvakodjanak, Egyszersmind 
utasította a miniszter a hatóságokat, hogy a 
szőlő vessző-behozatali és átviteli tilalom meg­
tartása felett szigorúan őrködjenek s azok ellen, 
akik e tilalmat megszegik, az idézett törvény 
értelmében szigorúan járjanak el.

Furfangos csizmadiák, Érdekes szédelgésre 
jöttek rá egyik debreczeni zálogházban. Egy 
idő óta feltűnően sok csizmát zálogosították el 
ott potom áron, darabját két forintért. A zá­
logház raktárában mar nem volt hely a töme­
gesen érkező csizmák számara s mikor az igaz­
gatóság észrevette, hogz egyetlen egy párt sem 
váltanak ki azok közül, kénytelen volt be.szün- 
teni a csizmaforgalmat. A varjuk, mert igy 
hívják Debreczenben a csizmákat — árverés 
alá kerültek, de az olcsó ar daczára sem volt 
keletük, mert hamarosan kiderült a csizmadiák 
furfangja. A csizmákat ugyanis a legrosszabb 
anyagból egyenesen arra a czélra gyártották 
éjjel-nappal, hogy a zálogházban örök időre el­
helyezhessék, mert többet kaplak értük, mint 
a mennyit valóban megértek. A csizmák talpa 
bőrrel behúzott fából van. A zálogház igazga­
tósaga most azon töprenkedik, hogy mit csi­
náljon a csizmákkal, mert azok: ingyen sem 
kellenek senki fiának.

A vadklviteli társaság mely a nyár folya­
mán alakult, s elnökké gr. Eszterházy Miklós

és gr. Almásy Imre választattak meg, azon czélt 
tűzte feladatává, hogy a Magyarországon lőtt 
vadat, külföldi piaczon előnyösebben és bizto­
sabban értékesítse most a vadászatok idejével 
megkezdette működését. — A vad értékesítése 
iránt, nemcsak a társaság tagjaitól fogad el meg­
bízásokat, hanem bárkitől is átvesz bizomány- 
szerü értékesítés végett vadat, s a közvetítést 
a társaság budapesti irodája eszközli, mely már 
összeköttetéseket szerzett a külföld nevezetesebb 
értékesittési piaczaival milyenek Páris, London, 
Lyon stb. hova a vadat külön e czélra beren­
dezett vasúti kocsikban szállítják.

Az uj rend a postán Mennyi sok bajjal 
jért sokszor egyes családoknál az érkezett cso­
magok elhozatala a postáról. Vagy a cselédnek 
nem volt ideje, vagy későn kapták a szállítóle­
velet és a csomag ott hevert 1—2—3 napig és 
ami elromolható volt benne, biz az elromlott. Ha 
pénz érkezett a házhoz, még külön el kellett 
érte menni és talán varakozni is egy-két fer- 
ralyórát. Szóval sok kellemetlenséggel volt a 
csomagok és pénzek megérkezése, illetve kéz­
hez kapása összekötve. Most már máskép lesz 
ez nálunk. Úgy volt, hogy az alább ismertetendő 
újítás csak a nagyobb városokban lesz behozva, 
de Fodor József posta- és tavirda-fönök ügy 
buzgoságának és nemes ambitiójanak köszön­
hetjük, hogy a csomagoknak és pénzes külde­
ményeknek gyors és házhoz való kézbesítésé 
nálunk is elrendeltetatt. Januar 1-től kezdve 
postai csomagok és pénzes levelek, utalványok 
naponként kétszer háznál; a czimzett lakásán 
vagy üzletében lesznek kézbesítve. A ki utal­
ványt kap, mindjárt megkapja a pénzt is. A 
ki szállítólevelet kap, rögtön felbonthatja a 
postás által kézbesített csomagot. Három uj 
postakocsi fogja városszerte a fenti postai kül­
deményeket széthordani. A kocsi teljesen fe­
dett, benn ül a postás, előtte a lábánál van a 
vasluda megerősítve, melyben a pénzes levelek 
és utalványok lesznek elhelyezve. A háznál 
való kézbesítés dija tekintve a közönség
kényelmességét ez újításnál —- valóban igen 
csekély. Minden csomagért, tekintet nélkül a 
súlyra, értéke vagy utánvételre, — darabonként 
5 kr. fizetendő. Minden pénzes levélért darabon­
ként 3 kr. fizetendő. Minden utalványért dara­
bonként 2 kr. Természetes, hogyha a külde­
mény portóval van terhelve, azt még az átvétel 
előtt kell lefizetni. Azon magánosok, akik postai 
küldeményeiket ezentúl is a postán akarják át­
venni, havonként előre fizetendő 3 frt raktárdí­
jat tartoznak fizetni és a küldemények aztán a 
postán d. e. csak 9 — 10 óráig, d. u. csak 4—5 
óráig vehetők át. Azon felek, kik küldeményei­
ket és utalványaikat a posta és távirdahivatal- 
nal kívánjak átvenni, azok érkezéséről értesí­
tést nem kapnak, hanem azokról a kitűzött 
ólakban az illető hivatalnál kell kérdezősködniük.

A háznál való kézbesítésnél rendszerint 
csakis macának a czimzettnek (törvényes kép­
viselőjének ) illetve meghatalmazottjának adatik 

1 at küldemény illetve fizetik ki az utalvány 
összegét. A kézbesítő okmányokban a nyugtá­
zásának tintával, a keletnek pontos kitételével 
és sajátkezű, olvasható aláírással kell történni. 
1 la a czimzettet vagy háznépét a kézbesítő 
szolga nem fogná otthon találni, vagy a kézbe­
sítés más valami ókból meg nem történhetik, 
a kézbesítő ertesítót hagy vissza, a melyben 
tudatni fogja, mikor megy újra; ha a másod­
szori kézbesítés is sikertelen marad, a kézbesítő 
újabb értesítőt fog visszahagyni, hogy a czim­
zett csomagja, pénzeslevele vagy utalványa a 
posta- és távírda-hivatalnál hét napig rendel­
kezésére all. Ha e 7 nap alatt czimzett a kül­
deményt át nem veszi, az a feladó rendelkezé­
sére fog bocsáttatni. A kézbesítési dijat, ha a 
kézbesítés két ízben történik is, csak egyszer 
szedik be.

A tanítók Eötvös-alapja. Magyarország nép­
tanítói 20 évvel ezelőtt alkották meg az Eöt­
vös József báró nevét viselő alapot, hogy ennek 
kamataiból ösztöndíjat adjanak a tanítók jelesen 
tanuló gyermekeinek segélyt az elnyomorodott 
és nyugdíjban nem részesülő öreg tanítóknak, 
azok özvegyeinek és árváinak. Ma már 65.232 
fit. az „Eötvös-alap“ tőkéje, 42.000 forintot 
osztott ki 628 tanítói család között s ily módon 
257 rom kath.. 149 ev. rcf., 114 ág, év, 16 gur- 
kath , 9 unit. és 83 izr. vallásit család gondjait 
enyhítette. Ezen kivid a tanítók országos árva­
háza nak költségeihez 2699 forinttal járul s a 
„Tanítók házára“ is szép összeget gyűjtött. 
Kétségtelen, hogy ezt a szép sikert a maga ere­
jével nem érte volna el, Segítségére volt a taní­
tóságnak a vallás- és közoktatásügyi kormán)' 
és a társadalom minden rétege. Az „Eötvös-alap 
orsz, tanítói egyesület“ elnöksége által évenkint



kibocsátottot gyüjtőiveken, ha szórványosan is, 
szép összegek folytak be. A hazai pénzintézetek,
részvény-társaságok, megyei és városi hatóságok,
iskolaszékek, tisztviselő, ügyvédek, ovosok, mér, 
nükök, kereskedők és iparosok közül többen 
megemlékeztek már a szegény néptanítók Eöt- 
vös-alapjáról és adományaikkal hozzájárultak 
annak növeléséhez. Hálával emlékezünk meg a 
budapesti szállodások és vendéglősök ipartestü­
letéről is, melynek tagjai közül előbb 20-an, a 
múlt évben 37-en, a folyó tanévben pedig 50-en 
adnak ingyen déli ebédet vidéki tanítók gyer­
mekeinek, kik Budapesten a tudomány-egye­
temeken vagy más fő- és szakiskolákban tanul­
nak s kiknek kiképzését ily módon elősegítik 
s ez által lehetővé teszik, hogy a nagyon sze­
rényen díjazott vidék tanítók jelesen tanuló 
gyermekei a magyar hazának egykor hasznos 
polgáraivá lehessenek. A hazai tanítóegyesületek 
közül is többen buzgólkodnak az „Eötvös-alap“ 
érdekében s alapítványi összegeket gyűjtenek. 
Legutóbb a szép sikerrel működő „Délmagyar­
országi Tanítóegyesület“ küldött be 200 frt ala­
pítványi tökét. A budapesti tanítótestületek kö­
zül pedig már többen gyűjtik a 1000 frt ala­
pítványi tökét az «Eötvös-alap“ és a „Tanítók 
haza“ javára, sőt egyes iskolák tanítói már be 
is fizették azt Melegen ajánljuk a kartársi sze. 
retetnek e szép példáit összes kartársainknak 
Legyenek tagjaiva az Eötvös-alap országos ta­
nítói egyesületnek, a kik ezideig távol marad­
tak; ne sajnálják az évi egy frt tagsági dijat; 
buzdítsanak másokat is s gyűjtsenek a szeretet 
oltárára. Bizalommal fordulunk a magyar nem­
zet lelkes fiaihoz és honleányaihoz is: emlékez­
zenek meg a néptanítókról, kik a magyar haza 
reményeinek, jövendőbeli polgárságának neve­
lésével, tanitasaval foglalkoznak és szivük, lei­
kok egész erejével, minden tudásukkal arra tö­
rekszenek, hogy sikeres munkájuk áldásait mi­
nél nagyobb mértékben élvezze Magyarország 
és annak minden polgára. Az „Eötvös-alap“ 
számadásai deczember hó 15-én fognak lezáratni. 
Kérjük azért tisztelt kartársainkat, hogy tag­
sági dijaikat s gyűjtéseik eredményét Roller 
Mátyás polgári iskolai igazgató s egyesületi pénz­
táros úrhoz (Budapest, VI kér., Nagymczü-utcza 
1. sz.) addig beküldeni szíveskedjenek. Péterfy 
Sándor, elnök. Lak its Vendel titkár.

Magyar Csendőr. Endrődy Géza uy. m. 
kir. csendőr főhadnagy, ki városunkban is hosz- 
zsabb ideig működött és sok tisztelőt és bará­
tot szerzett magának — s ki egyidőben lapun­
kat is ellátta szellemes tárczaczikkekkel _
„Magyar Csendőr“ czinni, hetenként megjelenő 
ujságra hirdet előfizetést. Az uj lap (melynek 
első szama jan. 4-én jelenik meg), mint mar 
czime is mutatja, szakközlönye leend a magyar 
csendörségnek, mely közvetlenül ez intelligens 
testület szellemi igényeinek szolgálatában fog 
állani, támogatni fogja erkölcsi erejét s gondol- 
kodasmodjához, lelkivilágához alkalmazkodva 
szórakoztatja. Hogy az uj lap ezen kitűzött 
czéljának meg fog felelni — arra legnagyobb 
biztosítékot a szerkesztő neve ad. A „Magyar 
Csendőr“ előfizetési ára egy évre ti frt. Az elő­
fizetések és közlemények Esztergomba a 
Hunnia könyvnyomdába intézendők Az uj lapot 
legmelegebben ajánljuk t. ez. olvasóink becses 
figyelmébe.

Érdekes események esztendejének lehet iga­
zán a jövő évet nevezni. Mar kora tavaszszal 
elkezdődnek a világra szóló ünnepélyek, a me­
lyen a müveit nemzetek fejedelmei részint sze­
mélyesen, részint fényes kepviseltetéssel vesznek 
részt. Ezután következnek: az uj parlament 
nagy megnyitó ülése, a nemzeti kiállítás, a hazai 
és nemzetközi nagy kongressusok, a szokatlanul 
fényes történeti diszmenet, mely Magyarország­
nak ezredéves múltját kápráztató fényben fogja 
feltüntetni; mindez csak csekélyebb része a 
jovo millenáris év rendkívüli gazdag eseményei­
nek. A közönség a legnagyobb érdeklődéssel 
kiseri mar most is a készülődéseket, de az ér- 
deklüdés tetőpontra természetesen majd csak 
az ünnepélyek alkalmával fog lépni. A lapok 
■nar is intézkedéseket tesznek a közönség ér­
deklődésének kiegészítésére. E tekintetben a 
„Magyarorszag“ rendszere, a mely már eddig 
is fényesen bevált a müveit közönséget ország­
szerte meg fogja győzni, hogy a „Magyarorszag“ 
megjelenési ioeje a vidék közönségére nézve a 
egkedvezöbb. A munkatársaknak egész serege 

Eyujti össze a naq eseményeit a „Magyaror- 
szag" számára. A legmodernebb nyomdai tech­
nikával felszerelve ezek az események a nap 
olyatnáo és a késő esti órákban már feldol- 

Eozya, kiszedve, stereotipálva vannak úgy, hogy 
az éjjel induló vonatok a „Magyarorszag“-nak

már ezer és ezer példányait rezitik szét az or­
szág minden tája felé. Mig más lapok csak a 
déli vagy esteli ótákban jutnsk el olvasóikhoz, 
a „Magyarország olvasója már a reggelinél tel­
jes részletességgel olvashatja az előző nap ösz- 
s es eseményeit: a világra szóló ünnepályeket, 
a kongresszusok eredményéit, az országgyűlési 
tárgyalásokat, gazdasági és tőzsdei tudósítások 
és az ország és külföld minden nevezetesebb 
hírét és eseményét. A „Magyarország“-ban s 
hogy a mi közönségünk is mennyire méltá­
nyolja ezt az igazi sajtóreformot, mutatja az a 
számos elismerés, mely az ország minden vidé­
kéről naponként érkezik a „Magyarországhoz“. 
De ezen az előnyén kivül a „Magyarország“ 
gazdag tartalma, politikai jól értesülése férfias 
és nyílt szelleme változatossága és elevensége 
által is meghódította a közönséget, úgy hogy 
ma általánosan a legjobb lapnak van a „Ma­
gyarorszag elismerve. A lap felalős szerkesztője: 
Holló Lajos orsz. képviselő, főmunkatarsa 
Barth a Miklós az országnak ez idő szerint 
legelső publiczistája, helyettes szerkesztője I n- 
ezédy László. A „Magyarorszag“ kiadóhiva­
tala bárkinek kivánatára egy hétig ingyen küld 
mutatvány számokat. A kiadóhivatal czime: 
Budapest, Sándor u. 2, a hova az előfizetési 
pénzek is küldendők. (Egy hóra 1 frt. 20 kr., 
negyedévre 3 frt. 50 kr., félévre 7 frt., egész 
évre 14 frt.)

„Almanach 1896-ra.“*)
A ravasz könyv.

Mikszáthnak jutott eszébe, hogy egy köny­
vet kellene csinálni, amely kalendáriumnak lát­
szik, pedig a legtartartalmasabb és legváltoza­
tosabb könyv. Be kell csapni az olvasó-közön­
séget, de úgy, hogy ennek legyen öröme és 
haszna belőle. így született meg a Mikszath-féle 
Almanach, amelyről mar nyolez éve kisült a 
a turpisság, hogy csak kalendáriumra játsza 
magát, pedig a friss elbeszélő irodalom szine- 
javát foglalja magában. Az olvasóközönség — 
csudák csudája — mégis úgy vásárolja, mint 
ahogy a naptárt szokás, szinte anyagi szüksége. 
Olyanná lett, mint a zsemlye az ételek közölt. 
Az idei sütet különösen friss és kapós is lesz; 
az élő magyar elbeszélők uj munkáiknak leg­
javát adták oda Mikszáth Almanach-jának, mely 
egyszersmind a Singer és VVolfner-féle Egyete­
mes Regénytárnak új kötete.

Az uj Almanach előszavait — a szerkesztő 
szívességből — itt közöljük:

Mikszáth előszava az Almanachhoz.
Előszó az előszóhoz.

Az íróságot sokan valami különös, extra­
vagáns mesterségnek tartják, a poéta nascitur 
közmondásnál fogva is pedig voltaképen az iró 
csak annyiban különbözik a nem íróktól, hogy 
több elmondani való története van — de egy­
két története minden embernek lehet. Mennyi­
vel jobban elüt a laikus a mestertől, például a 
csizmadiaságban. A mester annyi csizmát tud 
Verni, amennyihez bőre van, a laikus pedig 
egyetlen egy csizmát se tud várni.

Mondom, csekély a különbség Írók és nem 
Írók között. Hiszen minden ember szive érez 
leirní méltó dolgokat, legalább egyszer életében 
s minden szem fedez fel eredeti színeket a lá­
tott dolgokban; csak nem tudja róluk, hogy 
eredetiek. Igen, úgy kell annak lennie, hogy 
mindenkinek van egy jó története, amit érde­
mes volna meghallgatni, még tán a rossz Írók­
nak is van egy briliáns thémájuk — de azt 
soha meg nem Írjak.

Megösmerkedel valakivel s lassankint elő- 
bujnak a fehér asztalnál, pipafüst mellett, az ő 
sajátos történetei — és ha azután száz eszten­
deig ismered is, mindig e történeteket hallod 
tőle. A történeteitől soha se szabadul meg 
senki — össze vannak azok valahogy nőve az 
agyvelejével. Deáknak voltak ilyen történetei 
és bizonyosan vannak Demkó Pálnak is. Ha a 
kiadok rámennek Jókaira kéziratot kérni, hogy 
Így, úgy, ha kicsiny lesz is, ha csak száz sor 
lesz is, az öreg ur nekik szegez ilyenkor egy 
történetet arról az emberről, aki zsebórát ment 
csináltatni. Az órás egy heti időt kért, annyi 
munkája lesz rajta. Hat akkor csináljon egy 
piczinyet, mint a gombom, szólott az ember, 
de az. aztán holnap legyen kész. Az órás persze

* Almanach az 1890. í vre. Szerkeszti Mikszáth Kál­
mán. Kgyetemeg ltegéuytár XI. évfolyam 111. és IV. kötete. 
Singer és Wolfner kiadása. Ára diszkiitésbeii l Irt,

azt felelte, hogy a kicsiny órához még több 
idő kell. Az öreg ur, akinek fejéből millió tör­
ténet rajzott ki, ezt az egy ócska históriát úgy 
tartja kéznél, mint valami megszokott elválha- 
tatlan szerszámot. Király a király, mégis bizo­
nyosan csak egy peniczilust tart zsebében.

Vannak aztán kivételek. Albrecht föher- 
czeg például nem vitte fel történetekig, hanem 
két kedvencz tósztja neki is volt. Báró Har­
kányi Frigyes adomái közt szintén van egy 
legkedvenczebb, mely nélkül egy látogatóját 
se eressti el

Visi Imre és Láng Lajosnak kettőjüknek 
volt egy történetük. Visi elmondta félig és 
hozzá tette: „A többit Láng tudja“. Láng 
örömest beszélte a reá eső részt, de elhagyván 
az elejét, el nem mulasztá megjegyezni: „Az 
elején azonban Visi volt ott.»

Az egész történetet soha se hallhattuk, 
nem lévén jelen vagy Visi, vagy Láng, — de 
egy konstatálva lett, hogy mindenik csak azt 
szerette belőle elmondani, a mi ő vele történt, 
— mert csak annak van különösebb ingere. 
Amit az ember kigondol, az mégis csak mos­
tohagyerek (a Fantázia anyatói), amit másoktól 
hall, az csak adoptált poronty, de ami magá­
val az emberrel történik, az egy édes kölyök, 
azt öröm produkálni ...

Ezek után senki sem veheti rósz néven, 
ha bevallom, hogy nekem is van egy ilyen sa­
ját történetem, ami velem esett, amit szeretek 
elbeszélni iró pajtásaimnak. Úgyis már nyolcz- 
szor irtani e rovatban az olvasókhoz az Írók­
ról, illő most a kilenczedik alkalommal, hogy 
az olvasókról meséljek az íróknak.

-A. szittyavér.
(A tulajdonképeni elúszó.)

A képviselők kétségen kivül gentleman 
emberek. Külsőleg, a szalmájukra nézve, majd 
mind jól fest, a magra nézve .... no ott le­
hetne kifogást tenni, de (az ördög akar párbajt) 
nem teszek semmi kifogást, inkább ráhagyom, 
hogy többnyire okos emberek.

Különösen jó és derék ember volt köztük 
Zalay István. Tipegő járású, lassú beszédű, lassú 
mozdulata, tömzsi ur. A szive puha volt, mint 
egy galamb szive, a jelleme hófehér volt, mint 
egy galamb tolla (t. i. egy fehér galambé). Sze­
rette az öreget mindenki, bizonyosan még Hen- 
taller barátom is, daczára, hogy egy könyvet 
Írván (mintegy nyolez év előtt) a mamelukok- 
ról, Zalayról is megeresztett benne egy árny­
képet — melyben származására való 
göndör förteire és hajlott orrára tett 
félremagyarázhatlan ezélzásokat. Egyéb rosszat 
a szegény Pistáról uem is igen lehetett mondani.

Hanem hiszen elég volt az: a képviselők 
összesúgtak elképedve a folyosón.

— Olvastad, mit ir Hentaller Zalayról?
— Hogy ne? De hát igaz lehet-e?
Legtöbben vállat vontak.
— Ki tudja ? Ma már senkiről se biztos 

az embér.
— Borzasztó, ha igaz.
— A haja csakugyan göndör.
— Az orra csakugyan hajlott.
A politika se ront meg mindenkit. Van­

nak itt is jó lelkek, a kik védelmére keltek.
— Ejh, lehetetlen ennyire csalódni egy 

emberben. ”
Honnan, honnan nem, maga Zalay is meg- 

sz imatolhat ott valamit s azt kérdezte tőlem este 
a vacsoránál.

— Olvastán a Hentaller könyvét?
— Olvastam.
— Ugy-e én is benne vagyok ?
— Igen.
— Ugy-e engem is leránt?
— Körülbelül.
— Mit ir rólam?
Eszembe jutott a göndör fürtökre való 

hivatkozás, resteltem elrontani az estéjét.
— Nem emlékszem.
— Latom az arezodon, hogy tudod — 

szolt idegesen, tekintetét élesen rámszögezve.
Zavarba jöttem, — látta, hogy csakugyan 

tudok valamit, kért, mondjam meg, de én most 
már állhatatosan megmaradtam a hallgatásnak 
Ez még csak ingerelte. Elkomolyodott, lehor- 
gasztotta a fejét: rettenetes lehet a czikk, gon­
dolta, hogy nem akarom elmondani.

Végre rimánkodásra fogta a dolgot, nem 
fog tudni aludni egész éjjel, ha meg nem tudja. 
A pajtások is közbeléptek, hogy ne kínozzam, 
mert a bizonytalan halálos méreg. Pista négy 
pezsgőt ajánlott fel a kompániának, ha beszé­
lek — a kompánia tehát követelte, hogy be­
széljek.



De az én lelkem csak nem vitt rá. Kevély, 
rátartó embernek ösmertem, tudtam, hogy vég­
telen dühbe hozza a fátyol lerántása a család 
eredetéről. A milyen vérmes ember, még a guta 
is megütheti, kivált ha igaz a dolog (én igaz­
nak sejtettem). Nem, egy szót se szólók, ha 
nyársba húznak se.

Nem is szóltam, úgy váltunk el éjfélkor.
— Nem vagy jó emberem — mondá, majd 

kis vártatva hoszátette elérzékényülve; — mit 
vétettem én az embereknek? Tudod valami 
bűnömet ?

— Nem.
— És mégis bántanak! — sóhajtott fel.
Másnap reggel a ház folyosóján láttam 

viszont. Ott üldögélt szegény öreg Pistánk a 
maga borászati emberei, Gróf Andrássy Manó 
és Vadnay Károly között, szomorúan mint egy 
beteg medve.

Újra megfogott, újra vallatni kezdets.
— Mem mondod meg?
— Nem.
— Látod, egész éjjel be nem hunytam a 

szememet, úgy bántott, de úgy bántott (hangja 
tompa volt és fátyolozott), étvágyam sincs, a 
szivar se esik jól. Olyan bolond, érzékeny szi­
vem van ... és te még sem mondod meg . . .

Már szinte levett a lábamról, haboztam, 
vergődtem, megmondjam, ne mondjam — de 
csak jobb mégis kitérni, ha lehet (lutheránus 
embernek pedig mindig lehet — külön esze van 
az ilyenhez).

— Hát mért nem veszed meg a könyvet ?
Felcsillant erre a szeme, mintha hirtelen 

valami csodálatos villágossagot gyújtott volna 
fel a fejében az a mondat.

— Az igaz — felelte bizonyos megnyug­
vással. — No, már ez igaz . . . Hiszen persze 
... És hogy az a könyv ? . . .

— Egy forint.
— Bizonyosan tudod, hogy egy forint?
— Bizonyosan.
— És hol lehet kapni?
— Minden könyvkereskedésben.
— Mindenikben ? Megállj csak! Azt mon­

dod, mindenikben. — Hát jól van, Kálmán. — 
De meg ne csalj, Kálmán!

Meg voltam győződve, hogy rósz napja 
lesz. Megveszi a könyvet (nem szeretnék annak 
a könyvnek lenni, mert azt bizonyosan a föld­
höz paskolja) s egyész nap dul-fúl — jó lesz 
ma az öreget kikerülni.

Nem mentem hát a rendes vacsorazó ta­
nyára, a helyett benéztem este a színházba s 
s képzelhetik csodálkozásomat, a mint öt is ott 
látom előttem ülni egyik jól öltözött választójá­
val. Éppen egy Shakespeare-darabot adtak, nem 
emlékszem már melyiket, gondolom a Szenti- 
vánéji álmot.

— Sületlenség — mondá Xalay félhangon.
— Hogy mondhatsz, kérlek, olyat — rea­

gált a választó, odabökve a szinlap közepébe, 
a hol a szerző neve szokott lenni. — Nem lá­
tod hogy a Shakespeare alkotasa ?

— Mit bánom én? még se szép,
— De Shakespeare , . .
—- Az mindegy — pattant fel Pista.

A patkányt maga az úristen teremtette, még 
se szép.

Éelkaczagtam erre az argumentumra. Rám 
ösmert a nevetésemről, megfordult.

■— Ej ni, hat itt vagy ?
— Itt.
Felhőbe borult a homloka s megranczoso- 

uék a nyaka, téglavörös lett. Kde ties lomha­
sággal fölemelkedett helyéről, átült a mellet­
tem levő üres zsöllébe s átfogta gyöngéden, hi- 
zelkedőn a nyakamat.

— Ha istent ösmersz, mond meg már, mi 
van abban a könyvben rólam.

Ránéztem csodálkozva. Ekkora flegmáról 
és könyviszonyról nem volt fogalmam.

— Mit ?! Te még most se olvastad,{te még 
most sem vetted meg a könyvet ?

— Nem — hörögte szomorúan, tompa han­
gon.

— Hát miért nem vetted meg ?
— Nem tudom — felelt megzavarodva, bi 

zonyos fatalismussal. — Csak nem vettem meg.
— No én tudom — mondám megkön­

nyebbült lélekkel — és most már közlöm is 
veled a czikk tartalmát, mert látom, hogy nem 
igaz. Úgy vagy feltüntetve, kedves Pistám, 
mintha zsidó származású volnál, de . . .

Nyugtalanul mozdult meg székén, a rémü­
let tükröződök nagy diószin szemkarikáin.

— De föl se vedd, kérlekalásan, — hiszen 
bebizonyítottad a könyv meg nem vételével, 
hogy ereidben valódi szittya-vér foly.

Eddig az én történetem a szittya-véri ol, 
melynek kétségkívül sok hibája van, éles is, 
lassú is, sós is, a kékje túlságosan kék, mm 
egy ököllel ütött folt, a pirosa túlságosan vörös, 
mint egy kakastaréj, hamar felforr, hamar lelni 
-—- de mégis csak a mi vérünk, száz elágazásit 
picziny erekben magyar érzésű szivet hajtó, 
mégis csak a mi édes vérünk, jobb, mint a 
másé ; szomorú tudni róla, hogy azóta is fog), 
csatáink sincsenek már, mégis fogy . • •

A könyvek pedig még se fogynak.
Mikszáth Kálmán.

Szerkesztői levelezés.
E— G— Esztergom. Sok szerencsét! Kér­

lek küldj mutatót. K. N. ö. Ü .
Szomorkodó városatyának. A rendezett ová- 

czió után némi megnyugvást találhat haborgo 
kebele. A manuscript nagyon hosszú, az ints 
majdnem olvashatatlan . . . meg későn is jött, 
nem volt időnk a hiroglifeket áttanulmányozni 
Majd a jövő héten.

X. Y. Z. Váratlanul lepett meg, éppen a 
kitűzött nap reggelén. Levélben részletesen. A 
sürgönyt megkaptuk . . . Mi is s ürgünyüztiink.

Nyilttér.

Foulárd-selyemet 60 krtol 3 fi t ,'lfi kiig
méterkint — japáni, chinai, s. a. t. a leg­
újabb mintázattal és színekben, u. m. fe­
kete, fehér és színes Henneberg se­
lyemét 35 krtol 14 fit l>5 kr méterkint 
sima, csinos, koczkázott, mintázottakat 
damasztot s. a. t. (mint egy 240 különböző 
minőségben és 2000 szin es mintázattal s. 
a. t. postabár és vámmentesen a házhoz 
szállítva és mintákat küld postafordultával: 
He II ne be rg G. (cs. k. udvariszállitó, 
selyemgyííra Zürichben. Svájczba 
czimzett levelekre 10 kros, és levelező la­
pokra 5 kros ragasztandó. Magyar nyelven 
irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Hirdetmény.
A „Klopodiai takarék és hi­

telegylet mint szövetkezet“ f.
évi deezeiubor hó 22-ón délután 2 ára-

rendelkezosiv bocsájtott hrlyisógbon 
tartja alakuló közgyűlését. inelyrr az 
érdekeltük meghivatnak.

Dr. Oppenheimer Ármin
ügyvédi irodáját az Andrássy tér 10. száma 

alatt a Kádics-féle házban megnyitotta.

404. ss. — kb. 1895.

Pályázat.
A nagyméltóságu m. kir. belügyminiszté­

rium f. é. november hó 27-én 99079. sz. alatt 
kelt rendeletével a verseczi anyakönyvvezetői 
hivatal teendőinek könnyebb ellátása végett az 
1893. évi IV. t.-czikkben rendszeresített X. fize­
tési osztály első fizetési fokozatának megfelelő 
javadalmazással (évi 1000 fit. rendes fizetés és 
jelenleg évi 175 fit lakpénz) egybekötött anya- 
könyvvezetöhelyettesi állást rendszeresített az­
zal, hogy ezen anyakönyvvezetöhelyettes kizá­
rólag anyaköny vvezetői teendőkkel fog fog­
lalkozni.

Ezen alias betölhetése végett ezennel pályá­
zat hirdettetik azzal, hogy pályázni óhajtók az 
életkorukat, elméleti képzettségüket és eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felsze­
relt kérvényüket legkésőbb f é. deczember 
hó 20-ig alulirt közigazgatási bizottságnál 
nyújtsak be.

Okvetlenül megkivántatik, hogy a leendő 
anyakönyvvezetöhelyettes a magyar nyelven kí­
vül a német és szerb nyelvet szóban legalább 
annyira birja, hogy képes legyen a felekkel 
magát megértetni.

Versecz város közigazgatasi bizottága, is95,
évi november hó 30-an.

1053 sz. — 1805, vk.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 18til. évi LX. t.-cz 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, bogy a fehér- 
templomi kir. lorveu)széknek 1805. évi 0580 számú vés­
zesével Or. kuliig Ármin felperes részére 1‘opies Zsiva es 
öyorgyevits Lázár alperesek ellen 300 Irt. s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytan nevezett 1 r. alperes­
tói leiogialt s 005 irt. 80 kna becsült ingóságokra a versem 
kir. jhiróságnak 1835. évi 11818. számit kiküldő végzése 
tolytau az árverés elrendeltetvén, annak a helyszínén vagyis 
\ ersetzen 1 r. bolti helyiségében leendő megtartására határ­
időül 1805. évi deczember hó 1‘J-ik napjának délutáni 2 órája 
tűzetik ki, a mikor a hírűi lag leiogialt fölös bolti áru czikk 

es 108. ij-ai szerint a legtöbbet 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron 

.. fognak adatni.
^elhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt 

1 tárgyakra oly elsőbbséggel bírnak, mely az ezen ügybein 
j végrehajtási iratokból ki nem tűnik, miszerint elsőbbségi 
I igényeiket az árverés megkezdése elölt szóval vagy Írásban 
' aluhrt végrehajtónál az 1881. évi 00. t. ez. 111. §. értel- 
. méhen a különbeni következmények terhe alatt bejelentem 
, el ne mulaszszák.

Kelt Verscczen 1805. évi deczember hó 3-ik napján.
Fixmami György,

‘ kir. bir. végrehajtó.Az előkészítő bizottság.

József föherczeg »csjtsz. és kir. fensége udvari szállítója.
_ _ _ _ _  Fülöp szász Coburg-Gothai herczeg kir. fensége szállítója.
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Sürgöny ez.im Gottsohlig Budapest. 
Telefon 57 — 86.

tea-, rum- és cognac- 
<\rO$TON BUDAPEST.

^Központi iroda.: IV., Váczi-utcza -4. szám,
RAKTÁRAK:

Ili., Váczi-utcza 6. sz. „a Mandarinhoz" VI., Andrássy-út 23, Jong-Cong városához"
a Xaiosház tér mellett | a kir, opera átellenóben

IV., Egyetem-tér, Egyetem-utcza sarkán, a „Japán nőhöz.“
kiviteli pinczlk .

X. Kőbánya, Füzér-utcza 9. szám.
Bizományi raktár Verseczen:

Közvetlen behozatala valódi chinai és orosz karaván-teák, Jamaica , Hraziliai és Cuba-rumok 
Iauezia cognacok, likőrük a legfinomabb minőségben, eredeti csomagok és palaczkokban, ere 

Jeti arak mellett, fly Árjegyzék Ingyen és bérmentve. ^pQ

kor Klopodia községben Tucliiiisky , 
(jyula földbirtokos úr által o czélra

az 1881. évi 00. t.-cz.. 107 
Ígérőnek

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Versecz.


